
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός και μη αξιοποίηση πρώην εποχικών – συμβασιούχων 

πυροσβεστών». 

Με την πρόσφατη δημόσια καταγγελία της, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πενταετούς 

Υποχρέωσης και Συμβασιούχων Πυροσβεστών (Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π.) απευθύνεται προς 

εσάς κε Υπουργέ, επισημαίνοντας σοβαρές αντιφάσεις και ασάφειες ως προς τον 

αριθμό και τις δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας  για προσλήψεις των πρώην 

εποχικών – συμβασιούχων πυροσβεστών, που αποκλείστηκαν από τις διαδικασίες 

πρόσληψης 2.500 εποχικών πυροσβεστών το 2025 λόγω του πολύ χαμηλού ορίου 

ηλικίας που τέθηκε.  

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, περισσότεροι από 500 έμπειροι εποχικοί 

πυροσβέστες παραμένουν εκτός εργασίας, παρά τις εξαγγελίες περί ενεργειών για 

την απορρόφησή τους, ενώ γίνεται λόγος για σημαντική απόκλιση μεταξύ των 

αρχικών (περισσότεροι των 500)  και των πρόσφατων δηλώσεων σχετικά με τον 

αριθμό τους (λιγότεροι των 300). 

Ιδιαίτερη ανησυχία και εύλογα ερωτήματα προκαλεί στην Π.Ο.Π.Υ.ΣΥ.Π. η απουσία 

ουσιαστικών μέτρων μέχρι στιγμής για την αξιοποίηση του εν θέματι προσωπικού, 

που διαθέτει κρίσιμη επιχειρησιακή εμπειρία, την ώρα που γίνονται ενέργειες για 

την ενίσχυση της πολιτικής προστασίας.  

Επειδή, σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα, υπάρχουν ανακοινώσεις συνδικαλιστικών 

οργανώσεων που αναφέρουν ότι κατά τη συνάντηση μαζί σας στις αρχές Απριλίου 

2025 τους ενημερώσατε: 

- για την απορρόφηση των πρώην Εποχικών – Συμβασιούχων Πυροσβεστών 

(περισσότεροι από 500) σε άλλες υπηρεσίες,  

- για την άμεση έκδοση νέας προκήρυξης για Οδηγούς Πυροσβεστικών Οχημάτων 

στα 14 περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας (όντως αυτή η προκήρυξη 
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εκδόθηκε, όμως για πολλούς λόγους ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ να συμμετέχουν οι 

πρώην  Εποχικοί – Συμβασιούχοι Πυροσβέστες!), 

- για την αναμονή μίας ακόμα προκήρυξης μέσω της ΔΥΠΑ, η οποία βρισκόταν 

τότε σε διαβούλευση,  

Αλλά ακόμα παραμένουν άνεργοι! 

Επειδή, η αποκατάσταση της επαγγελματική αδικία που υφίστανται διαχρονικά οι 

εποχικοί πυροσβέστες παρά το σημαντικό έργο που έχουν προσφέρει στο πεδίο 

συνιστά υποχρέωση ενός κράτους δικαίου, 

Επειδή, το κράτος έχει επενδύσει στους εποχικούς πυροσβέστες, έχει στηριχθεί σε 

αυτούς,  τους έχει εκπαιδεύσει και οφείλει να αξιοποιήσει αυτό στο οποίο  έχει 

επενδύσει, 

Επειδή, η δηλωμένη πρόθεση του υπουργείου να ενισχύσει την θωράκιση της 

πολιτικής προστασίας προϋποθέτει την αξιοποίηση έμπειρου προσωπικού,   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των πρώην εποχικών – συμβασιούχων 

πυροσβεστών που αποκλείστηκαν από τις πρόσφατες προκηρύξεις του 2025; 

2. Για ποιους λόγους υπάρχει απόκλιση μεταξύ των αρχικών εκτιμήσεων 

(περισσότεροι των 500) και των πρόσφατων δηλώσεων (λιγότεροι των 300) 

σχετικά με τον αριθμό των άνεργων πρώην εποχικών πυροσβεστών; 

3. Πόσοι εξ αυτών αποκλείστηκαν λόγω ηλικιακών ορίων και πόσοι λόγω άλλων 

κριτηρίων (αθλητικές δοκιμασίες, ειδικά προσόντα κ.λπ.); 

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί έως σήμερα για την απορρόφησή τους 

σε συναφείς θέσεις του δημόσιου τομέα; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση εργασιακή 

αποκατάσταση των εν λόγω άνεργων πυροσβεστών, όπως έχει δεσμευτεί η 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τα ηλικιακά κριτήρια ή να θεσπίσει 

ειδικές ρυθμίσεις για την αξιοποίηση του έμπειρου πρώην εποχικού 

προσωπικού στην πολιτική προστασία; 
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